



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVIII - Nr. 10 279

4 PAGINI - 50 BANI

Simbătă 25 decembrie 1982

Pentru o atenție tot mai mare la întrecerile „Daciadei“

DIVERSIFICAREA CALENDARULUI COMPETIȚIONAL, PREOCUPARE IMPORTANTĂ ÎN JUDEȚUL BOTOȘANI

De vorbă cu Boris MINTEANSCHI, președintele C. J. E. F. S.

În ediția a doua a marilor competiții naționale „Daciada“, județul Botoșani s-a situat pe locul 13-16 la totalul punctelor obținute în etapele de iarnă și vară, la egalitate cu alte trei județe a căror forță sportivă este binecunoscută pe plan național, Cluj, Iași și Sibiu, mărturie a drumului ascendent pe care s-a înscris mișcarea sportivă din județ în ultimii 35 de ani. Ne-am bucurat să constatăm că această poziție, care ar putea fi socotită relativ multumitoare, a făcut obiectul unor ample a-

nalize și au fost studiate cu multă grijă căile și mijloacele prin care județul Botoșani să-și valorifice mai bine condițiile materiale și potențialul uman, pentru ca în actuala ediție, a 3-a, a „Daciadei“ să obțină rezultate mai bune, să ocupe un loc mai de frunte în clasamentul final. Pe această temă am purtat recent o discuție cu președintele C.J.E.F.S. Botoșani, Boris Minteanschi.

— Mesajul adresat Conferinței pe țară a mișcării sportive de către tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul gene-

ral al partidului, a stabilit noi și importante orientări în dezvoltarea activității sportive de masă. Ce preocupări există la nivelul județului pentru traducerea lor în viață?

— După părerea noastră, o sarcină importantă care ne revine este aceea de a găsi cele mai bune mijloace pentru atragerea tuturor oamenilor muncii în practicarea exercițiilor fizice și a sportului. De fapt, acest obiectiv îi sunt consacrate în prezent eforturile și preocupările noastre. În acest sens, un prim obiectiv pe care ni l-am propus a fost acela de a alcătui un calendar competițional diferențiat pe grupe de vîrstă, sex, profesii, prin care nădăjduim să ne atingem cel puțin o parte din sarcinile propuse. Astfel, pentru cei mai mici dintre practicanții sportului,

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag 2-3)

„PENTRU A PUTEA TRĂI CLIPA UNICĂ A VICTORIEI, NICI UN SACRIFICIU NU E PREA MARE!“

Inotul românesc are din acest an 1982 o vitrină cu trofee mai frumoasă decît oricînd, mai bogată decît oricînd. Și cantitativ (salba de medalii adusă de „speranțe“ de la campionatele europene constituind chezașia valorii de azi și suportul nădejdelor pentru mine) și, mai ales, calitativ (în lunga vară, o româncă urcînd pentru intîia oară pe un podium de campionat mondial). De bună

ani pe ex-sibiancă, la Dinamo, nu sînt prea numeroase performențe în inot cu o asemenea longevitate la nivel înalt, cu două medalii la două ediții ale campionatelor europene la patru ani distanță ('77 și '81), cu tot atîtea participări marcante la campionatele mondiale (a patra în '78, o treaptă mai sus acum, în '82), cu multe recorduri naționale doborîte, cu rezerve încă... Carmen nu pregătește acum



Carmen Bunaciu (prima din stînga), împreună cu colegii din grupa antrenorei Cristina Șoptoreanu Foto: N. DRAGOȘ

seamnă, această faptă remarcabilă, această premieră, această medalie cu o strălucire mai puternică, prin semnificație, decît a metalului (bronz) din care a fost confecționată, au fost posibile pentru că inotul nostru are o campioană în sensul cel mai adevărat al cuvîntului — o are pe Carmen Bunaciu. O campioană autentică deoarece, după socoteala Cristinei Șoptoreanu, antrenoreia care o prelua acum opt-nouă

nici un concurs, ea poate să mai respire, al zice. Însă se pregătește pur și simplu, chiar dacă, într-adevăr, are și zile mai ușoare, cum a fost, de

Geo RAETCHI

(Continuare în pag 2-3)

PENTATLONIȘTII SE PREGĂTESC LA MUNTE



Pentatloniștii fruntași continuă să ne dea speranțe. Pentru cîteva zile, cei mai buni sportivi ai țării s-au aflat într-un scurt stagiu de pregătire la Poiana Brașov, unde accentul s-a pus pe pregătirea fizică în condiții de

altitudine, dar nu a fost neglijată nici pregătirea specifică. Antrenamentul de scrimă, condus de antrenorul Vasile Chelaru, este o mărturie în sprijinul afirmației noastre.

Foto: D. NEAGU

BASCHETBALISTELE DE LA OLIMPIA AU CÎȘTIGAT TURNEUL DE LA BERLIN

Participînd la un turneu internațional desfășurat la Berlin, echipa feminină de baschet Olimpia București a avut o comportare remarcabilă, cucerind locul 1. Au urmat-o în clasament: 2. K.P.V. Halle, 3. Humboldt Universităt, 4. Banik Ostrava, 5. Selecționata de junioare a R.D. Germane, 6. S. K. Kozsalin. Baschetbaliste-

le de la Olimpia (antrenor: C. Paraschivescu) au obținut următoarele rezultate: 78-57 cu K.P.V. Halle, 59-47 cu Banik Ostrava, 79-64 cu Selecționata de junioare a R.D.G., 52-54 cu Humboldt Universităt. Clasamentul coșterelor: 1. Ingrid Laabs (Humboldt) 89 p, 2. Romela Cristea 76 p, 3. Lenuța Trică 71 p.

24 de ore la clubul Metalul

CAMPIONII PANTELIMONULUI

TOATA CEATA BUCUREȘTIULUI părea că s-a adunat, joi dimineața, la ora 8, în „groapa“ din Pantelimon, acolo unde miinile harnice ale muncitorilor au ridicat baza sportivă a clubului bucureștean Metalul. SILUETE IMBRĂCATE ÎN COSTUME DE PIELE se distingeau cu greu, mai ales atunci cînd motoretele „Mobra“ se pregăteau să demareze spre terenul de motocros din preajmă, acolo unde sportivii secției de dirt-track, sub conducerea antrenorului Cornel Voiculescu, maestru al sportului, urmau să efectueze o scurtă pregătire specifică. „AICI, LA NOI, SE AFLĂ CEA MAI MODERNĂ BAZĂ DE DIRT-TRACK DIN ȚARĂ, comparabilă cu cele mai bune piste similare din străinătate“, ne spune președintele clubului Metalul, Ion Sava, om al uzinei „23 August“ de 22 de ani. MINIMUM 3 000 DE SPECIALIZATORI asistă la concursurile de dirt-track găzduite de pista din Pantelimon, modernizată în acest an și a cărei instalație de semnalizare electromecanică a fost concepută, proiectată și

realizată de către specialiști de înaltă calificare ai întreprinderii „23 August“, cea care sprijină cu dragoste și înțelegere clubul sportiv Metalul. „DORIM SĂ REALIZĂM ÎN PRIMĂVARĂ CUPLAJE FOTBAL-MOTOCICLISM“, ne spune tînărul și entuziastul antrenor Cornel Voiculescu, asigurîndu-ne că se înțelege foarte bine cu fotbaliiștii divizionari și cu antrenorul lor, Emil Floruț, inclusiv în folosirea terenului. „Spectatorii noștri obișnuiți iubesc deopotrivă fotbalul și dirt-track-ul“, ne-au spus cei de la Metalul. DEȘI ÎN CONCEDIU, vicepreședintele clubului, Flaviu Filip, se afla la locul său de muncă. „Poți să stai acasă, acum, cînd avem de făcut o gramadă de reparații și reamenajări“, se întrebă și ne întrebă tovarășul vicepreședinte. SALA DE BOX „CLAUDIU“, tradițional lăcaș de peste patru decenii al scrimei pugilistice din cartierul Bariera Vergului, este a-

Paul SLAVESCU

(Continuare în pag. 2-3)

CAMPIONATUL FEMININ DE HANDBAL LA STARTUL EDIȚIEI A 25-a

Campionatul feminin de handbal, Divizia „A“, începe miine, startul său fiind decalat pînă acum, aproape de finele anului, pentru a sprijini pregătirile echipei naționale. După cum se știe, evoluția reprezentativei noastre la cea de a 8-a ediție a „mondialelor“ s-a soldat cu un dureros eșec. Revine campionatului, la startul căruia ne aflăm, misiunea de a revigora handbalul nostru feminin, el fiind principalul instrument de pregătire și evidențiere a talentelor tînere. Ediția a 25-a a disputei pentru titlul național are, evident, o sarcină de mare importanță. Ea va putea fi realizată numai prin unirea tuturor forțelor — sportive, antrenori, cluburi, federație —, prin așezarea calității jocului în fruntea intereselor, prin susținerea candidaturilor la podium cu ajutorul pregătirilor sportive (în volum și calitate) și al abnegației.

Așteptăm, deci, de la ediția a 25-a a campionatului Diviziei „A“ — principalul aport în procesul reintrării handbalului feminin pe orbita marilor performanțe. Ratată la C.M., șansa calificării la Jocurile Olimpice de la Los Angeles poate fi materializată la turneul de calificare din decembrie 1983, programat în Polonia. Pentru aceasta, echipa României trebuie însă să realizeze un evident salt calitativ căruia campionatul care începe miine poate să-l asigure premisele.

PROGRAMUL PRIMEI ETAPE

Sf. Gheorghe: C.S.M. — MUREȘUL TG. MUREȘ.

Timișoara: A.E.M. — C.S.M. SIBIU.

Brașov: RULMENTUL — HIDR. CONSTANȚA.

Rm. Vilcea: CHIMISTUL — TEROM IAȘI.

București: PROGRESUL — CONFECȚIA (sala Floreasca, de la ora 11).

● Partida Știința Bacău — Textila Buhuși a fost amînată pentru o dată ce se va anunța ulterior.

Cronica iernii

● Debut reușit în sezonul de schi ● Cupa „30 Decembrie“ la patinaj artistic ● În continuare, șanse minime de ninsoare...

PIATRA ARSĂ (prin telefon). Grație zăpezii căzute în ultimele zile pe Platoul Bucegilor (singura regiune montană a țării care permite organizarea concursurilor de schi), a avut loc întrecerea inaugurală a sezonului, dotată cu „Cupa a 35-a aniversare a Republicii“ la schi-fond și biatlon. Cea mai interesantă cursă a fost aceea de 4 kilometri fond fete, în cadrul căreia s-au confruntat cele mai bune două generații de alergătoare ale momentului, senioare și junioare. Au avut câștig de cauză senioarele, în frunte cu Elena Reit, reintegrată în procesul

de pregătire după o întrerupere de cîteva luni. Au intrat în focul concursurilor și biatloniștii, care au participat la două curse, în tot atîtea zile de concurs pe trasee neregulate, dar din cauza imposibilității de a le amenașa cu zăpada suficientă. Cursa juniorilor a prilejuit o afirmare în bloc a reprezentanților dubului A.S.A. (se văd roadele serioasei pregătiri pe uscat, dar și pe zăpada adunată cu tărgile, în ultimele săptămîni, de antrenorii și performenții secției brașovene). Astfel că, cel puțin decemdată, Lestian, Luța și Na-

ghi domină categoria prin cele două clasări pe podiumul concursului inaugural al sezonului.

REZULTATE TEHNICE, 4 km fond feminin: 1. Elena Reit (Tractorul Brașov) 15,42, 2. Iuliana Popoiu (Tractorul) 16,37, 3. Elena Oncioliu (Tractorul) 16,46, 4. Ileana Hangan (C.S.S. Bistrița) 17,09, 5. Livia Răcilă (C.S.S. Bistrița) 17,40, 6. Mihaela Toc (Tractorul) 17,41; biatlon, juniori (concursul I): 1. I. Lestian (A.S.A.) 53,31, 2. I. Naghi (A.S.A.) 56,43, 3. V. Pelin

Continuare în pag 2-3



La Muntele Mic, una dintre puținele stațiuni de sporturi de iarnă care, în acest sezon, a avut ceva mai multă zăpadă...

FESTIVALUL PIONIERESC

DE JUDO

In sala Floreasca din Capitala a inceput ieri, sub genericul „Daciadei”, Festivalul pionieresc de judo. 280 de micuti judoka din toate colturile tarii, de la Satu Mare, Tulcea, Bacau, Timisoara, Cluj-Napoca, Oradea si din multe alte localitati, au intrat pe cele doua tatami cetezatori, ca toti copiii cu cravate rosii, dornici sa arate celor prezenti ca au invatat judo. Si nu putini dintre ei au fost luati in braje de antrenorii lor, fie ca au castigat, fie ca au pierdut. Cel mai bun dintre ei isi vor disputa astazi, de la ora 8,30, semifinalele si finalele.

OVIDIU FOIȘOR S-A DETAȘAT

Runda a 12-a a fost, se pare, decisivă în finala campionatului masculin de șah. Foișor (cu negrele) l-a învins pe Ghișcuș, principalul său urmăritor în cursa pentru titlu. Tinerul maestru internațional ieșean s-a detașat în acest fel și este greu de presupus că ar mai putea fi ajuns. Celelalte rezultate: Stoica — Kertesz 1-0, Oltean — Ciolac 0-1, Gheorghiu — Ghindă, Ionescu — Ciocăltea, Grünberg — Nicolae și Pavlov — Tratatovici — remiza. Ionescu a cedat fără joc întrerupta cu Stoica. În clasament

conduce Foișor cu 8,5 p (1), urmat de Ghișcuș, Stoica și Ionescu 7 p, Gheorghiu 6,5 p (1), Pavlov și Grünberg 6,5 p etc. Astăzi dimineață se reiau partidele întrerupte, iar după-amiază va avea loc runda a 13-a.

Runda a 11-a a finalei campionatului național feminin de șah, care se desfășoară în sala „Sparta” din Mediaș, a programat ca partidă centrală întâlnirea dintre deținătoarea titlului, maestra internațională Gertrude Baumstark, și marea maestră Marina Pogorevici, socotită — înainte de

turneu — drept principala favorită a competiției. Dar, așa cum au evoluat lucrurile până acum s-a văzut că nici Baumstark și nici Pogorevici nu se află în forma lor cea mai bună, ultima, mai ales, dând dovadă de multă nervozitate și nesiguranță în întâlnirile susținute. A fost o partidă de mare tensiune în care Pogorevici (cu negrele), într-o „Siciliană”, a dominat o bună parte a întâlnirii, reușind să obțină avantaj apreciat ca decisiv. Dar, în momentul culminant ea n-a mai rezistat, se pare, nervos, a greșit și a permis timșorencei să înscrie a doua victorie în turneu, cu care realizează un procentaj de 50 la sută.

O altă candidată la primul loc, tot din Timișoara, Lilia Jicman, a jucat calm contra Mariei Albuț și la intrupere deține o poziție superioară.

Remize în întâlnirile Eugenia Ghindă — Mariana Bădici, Judita Kantor — Margareta Teodorescu, Edit Stefanov — Csilla Sajter și Gabriela Olteanu — Otilia Gaț, Smaranda Boicu a avut și liberă. După 11 runde situația din fruntea clasamentului se menține strânsă: Eugenia Ghindă 7-3, Judita Kantor 7-4, Marina Pogorevici 6,5 — 4,5, Smaranda Boicu 6,5 — 4,5, Lilia Jicman 6-3 (1) etc.

Ascară, la Craiova, s-a desfășurat partida restantă dintre echipele masculine Universitatea și Steaua. Victoria a revenit voleibaliștilor craioveni cu scorul de 3-0.

Evident, școlul înregistrat în partida cu Dinamo, cind a pierdut cu 3-1, și-a pus amprenta pe evoluția echipei Steaua, jucătorii bucureșteni în bună formă și cu care au abținut partida a listii craioveni.

În urma școlii echipei Universității făcut un spectacol sument, urcînd pe treapta a trei. Echipele primite într-o vacanță de mini (pînă la 15) campionatul masculin cu prima etapă rului, iar cel de la 17-a. Două C.S.U. Galați — Rapid — Chimpnate pentru după

ACȚIUNE DE SELECȚIE

În Capitală a început miercuri și se încheie duminică o amplă acțiune de selecție în rindul juniorilor născuți în 1987 sau după acest an. Testele fizice sînt programate în sala Institutului pedagogic, iar cele tehnice în sala Electra. Sînt testați circa 100 de tineri voleibaliști și voleibaliste, dintre care cei mai valoroși vor fi cooptați în loturile de juniori și respectiv junioare mici. Acțiunea, coordonată de antrenorul federal Vasile Pavel, se bucură de sprijinul cadrelor de la I.E.F.S., Ștefan Roman (pentru băieți) și Nicolae Murafa (pentru fete), alături de care contribuie mulți profesori-antrenori. Considerăm binevenită această acțiune de selecție, menită să sondaze perspectivele voleiului nostru.

Loturile reprezentative de juniori mari (tineret) se află într-o scurtă perioadă de pregătire, la complexul sportiv „23 August”, în vederea participării la tradiționalul turneu internațional de Anul nou, de la Sofia. Cel de fete este pregătit de Leonid Sorbala și Margareta Voicla, iar cel de băieți de Virgil Dumitrescu, Ion Șoacă și Alexandru Crasovschi.

LIMITE

Voleiul nostru deauna în bloc forte al apărării la radiografia a timent, am ales cele 5 partide etapa trecută în Ce-am constat de duminică? Chipele nu se pot condiție fizică pentru a asigura te, mobilitatea, bune grupări și parte, detenta nura de pe loc. Am constat că puțini jucători de centru) care prompt și corect țărare. În al t oarte puține s (bine organizat) În fine, rare cînd blocajul este tunc cînd adveză atacuri din Așa, de pildă, tr namo — Univer va (m) cele cîte realizate de Căta găsit pe craiover apărarea din pr partida feminină CSM Libertatea blocajele s-au bine, la sibience în general, o și și nu de puține blocaj. Fapt car

24 DE ORE LA CLUBUL METALUL

(Urmare din pag. 1)

cum în plină renovare. Deocamdată, toți boxerii clubului, seniori și juniori, se antrenează în cealaltă sală, de la stadionul „23 August”. PE PANOUL DE ONOARE din fața sediului clubului se mai aflau — pentru puțin timp — fotografiile celor mai buni 10 sportivi de la Metalul în anul care se pregătește să ne părăsească. Dintre acestea 3 se vor afla acolo și în noul an, întrucît Mariana Trașcă, Marian Dobre și Constantin Drăghici s-au menținut prin performanțe pe tabloul de onoare. PRIMII SPORTIVI AI METALULUI '82: 1. Titie Tăran (canotaj), „bronz” la C.M.), 2. Mariana Trașcă (canotaj, lot olimpic), 3. Maricea Corpacl și 4. E-

lena Barbu (ambele tot canotaj, componente, alături de primele două sportive, ale echipajului 4+1 visle, dublu campion național). DUPĂ INCALZIREA de afară (lacul Pantelimon le făcea cu ochiul), probe de control pentru canotoare, sub conducerea antrenorului Horia Constantinescu. Doar cirmaciul, Rodica Milea, acum cu cronometrul în mînă, va da proba pe... apă. În primăvară, GRUPA MICILOR FOTBALIȘTI născuți în '70 se antrena pe terenul de la „23 August” sub supravegherea mereu tînrului și entuziastului făuritor de talente Leon Lazăr, ajutat de fostul său elev Virgil Tănase, actualul vîrf de atac al divizionarei „B” Metalul. Printre puști, Adrian Tănase, frațele lui Virgil, 12 ani, „mijlo-

caș de talent”, după cum ne-a spus meșterul. 18 ATLEȚI SI ATLETE se află pentru pregătire de iarnă la Felix, sub conducerea antrenorilor Silviu și Geta Dumitrescu, Dan Constantinescu. ÎN VECEA SALA DE LUPTE de pe str. Chiristigii, vizavi de Orașelul copiilor din parcul Obor, tot copiii dădeau tonul (vacanța!), îndrumați cu dragoste de priocetul antrenor Ilie Gheorghie, cel care locuiește acolo și se află în sală de dimineață pînă seara. Deși e greu iarna (incălzirea se face cu lemne), nimeni nu uită de păsărelele care, în coliviale lor, încălzesc atmosfera cu permanentul lor ciripit...

O VERITABILĂ CAMPIOANĂ, UN OM DEOSEBIT: CARMEN BUNACIU

(Urmare din pag. 1)

pildă, ieri. A mers, ce-i drept, la bazin, la „23 August”, dar pentru a alerga 30 de minute în sala, alăturată, de atletism după care a intrat la atelierul de forță. Tracțiunile la helcometru — 400 de mișcări cu 15 kilograme pe fiecare braț, tracțiunile la bancheta înclinată — același număr, împins cu picioarele la cadrul cu 100 kg — 100 de mișcări, 60 de împingeri, de la piept, a halterei de 30 kilograme, 300 de exerciții pentru abdomen, cu o sută mai puțin genuflexiuni, exerciții de mobilitate. O mica toată... Și, în timp ce colegii ei de grupă ies la fotbal (a jucat și ea de curînd, pînă prin octombrie, cînd a făcut o entorsă), trece la bazinul de sărituri: inot de voie. În restul zilelor, aflăm, face destule lungimi în bazinul de 50 de metri, „pentru a nu pler-de simțul apei”, cum spunea chiar ea.

Carmen nu e numai o mare sportivă, dar și un interlocutor dezinvolt, deschis, inteligent. Abia s-a reîntors din Republica Populară Chineză unde a fost cu colegii Irinel Pănulescu, Flavius Vișan, Mihai Mandache, bineînțeles împreună cu antrenoreasa Soptoreanu, la un fructuos schimb de experiență, și de unde s-a întors cu impresii deosebite, nu numai pentru că s-a situat în centrul atenției, dar și pentru

că a rămas plăcut surprinsă de marea preocupare a gazdelor față de dezvoltarea inotului. Vorbim de facultate (a absolvit anul I cu 8,90 medie generală), de filmele văzute, de cartea abia începută „Solaris” de Stanislaw Lem, de marel interes pe care l-i trezesc almanahurile, de plimbări, de familia sa, pe care o iubeste atât de mult.

— Spune-ne, Carmen, nu ai obosit? Ești, nu-i așa, o... veterană, la cei 21 de ani, într-un sport tot mai mult al virstelor fragede.

— Cine vrea să fie campion, trebuie să muncească tot timpul. E omeneste să mai obosească și el, dar, la urma urmei, adevăratul campion e acela care poate să treacă peste orice slăbiciune, să mai găsească în el alte resurse, chiar atunci cînd se simte sfîrșit. Performanța — nu spun vreo noutate — cere sacrificii, renunțări, dar numai cine nu a trăit clipa unică a victoriei nu-i știe mărțișia. Pentru asemenea clipe, care uneori sau de mai multe ori nu sînt numai ale tale, nici un sacrificiu nu este prea mare.

Carmen Bunaciu privește cu încredere viitorul. Viitorul ei, dar și al inotului românesc în general, care „are de unde alege”, al adversarei sale numărul 1, Anca Pătrășcoiu, dar și al altor fete talentate — „am văzut-o recent la Bala Mare pe foarte dotata Andrea

Hidegkuti”. În ce o privește, susține de data aceasta Cristina Soptoreanu, rezervele sînt mari, de rezistență, de forță cu deosebire. „Lucrînd mai temeinic startul și întoarcerea, muncind la fel de serios ca întotdeauna, Carmen e în stare de o ispravă de excepție în '83 — a treia medalie la campionatele europene — și poate să-și apere cele patru titluri de campioană mondială universitară”. E mult? Nu-i deloc, dar deloc puțin!

PENTRU ATRAGEREA ÎNTREGII

(Urmare din pag. 1)

șolmil patriei și pionierii, ne-am propus să organizăm numeroase competiții dotate cu „Cupa de ciocolată”, mai ales în grădinițe și școli, precum și concursuri de triciclete, de alergări pe distanțe scurte. La Botoșani și Dorohoi s-a dat deja startul primelor întreceri, iar altele vor fi organizate în următoarele zile atît în orașe cit și la sat. Vom accorda o mai mare atenție angrenării tinerelor fete în practicarea sportului, în care scop am inițiat următoarele activități: „Cupa anilor I”, la atletism și jocuri sportive în sezonul de vară, la tenis de masă, șah și sîniuș în cursul iernii (în cadrul școlilor); „Cupa tinerelor fete” — în întreprinderi și instituții; „Cupa textilestei” și „Cupa confecționerei”, la care ne-am propus să angrenăm aproape 8000 de practicante la întreprinderea textilă din Botoșani și un număr cit mai mare de tinere fete la întreprinderea de sticlă și porțelan din Dorohoi, la întreprinderea de confecții „Melana” și întreprinderea de in și cîneșă din Botoșani. Ne-am gîndit și la o întrecere

pentru sătenii lor agro-industriale lupte și atletism alergări, sărituri. La capitolul ne-am stabilit măsuri tensificarea activitate la punctele de interes ale județului și Stejarul, Redin de Ungă Dorohoi.

— La care anur socotiți că se va lăta” mai consistent de vară, pentru locurilor din clasat

— Impreună cu tiori cu atribuții, a o dezbatere în cad: fost stabilite com care, după opin vom putea obțin. mai bune. Acest oina, atletismul crosul tineretului pionierilor) lup U.N.C.A.P. și comp ganizate de U.T.C. elaborate planur. pentru mai buna i etapelor locale și i județene, pentru o reprezentare la faură a competiției.

— Ni se pare că doar 3 puncte în e nă a „Daciadei” mult prea puțin.

ADMINISTRAȚIA

NUMERELE EXTRA TRAGEREA LOT DECEMBRI

EXTRAGEREA I 79 29 18 56 86

EXTRAGEREA 4 74 12 3 32 90 64

FOND TOTAL GURI: 971.847 L) 225.946 lei, report ria 1.

ȘANSE PERMA LA INDEMINA T

Dintre sistemele d ate de Administra

Cronica IERNII

(Urmare din pag. 1)

(A.S.A.) 57,06; concursul II: 1. R. Lutea (A.S.A.) 33,38, 2. I. Lestian 33,50, 3. I. Naghi 34,16; seniori, concursul I: 1. Gh. Berdar (A.S.A.)

● PATINAJ ARTISTIC

„CUPA 30 DECEMBRIE”, concurs de patinaj artistic inaugurînd sezonul, a reunit, la patinoarul Floreasca, 60 de competitori, reprezentanți a 8 categorii de vîrstă. Au ieșit în evidență: 1) dirigenzia cu care majoritatea micuților patinatori și-au apărât șansele; 2) evoluția multumitoare a Laurei Glăvan (C.S.S. Triumf), prezentă pentru prima oară în rîndurile senioarelor (locul 2, întrecînd-o pe experimntata Victoria Nicu — I.E.F.S.); 3) echilibrul valoric în cadrul categoriei junioare II, (fapt care a făcut deosebit de dificilă departajarea competitorilor); 4) Irina Nichiforov (C.S.S. Triumf), de astă dată sigură pe ea și cu un repertoriu sensibil îmbunătățit (primul loc în clasamentul senioarelor); 5) C. Grozea, directorul patinoarului, s-a arătat același fidel simpatizant al patinajului artistic, asigurînd concurenților condiții optime de întrecere. Iată cîștigătorii: speranțe — Crențuța Alecu (C.S.S. Triumf)

66,57, 2. V. Bejenariu (A.S.A.) 68,45, 3. F. Foriko (Dinamo Brașov) 69,42; concursul II: 1. V. Todășcă (Dinamo) 30,09, 2. F. Foriko 30,41, 3. Gh. Berdar (A.S.A.) 31,26.

și S. Gheorghiu (I.E.F.S.), copii II — Marina Belu (C.S.S. 2), copii I — Oana Cazan (I.E.F.S.), junioare II — Carmen Ionescu (C.S.S. Triumf); junioare I — Simona Oprea (I.E.F.S.); senioare — Irina Nichiforov (C.S.S. Triumf); seniori — Adrian Vasile (I.E.F.S.). Clasament pe echipe: 1. C.S.S. Triumf și I.E.F.S. 21 p, 2. C.S.S. 2 9 p, 3. C.S.S. Pionierul 2 p.

● BRAȘOV (prin telefon). De o săptămînă, patinoarul artificial de la baza de agrement de sub Tîmpa, aparținînd U.J.C.M., a fost dotat cu o Rolbă (aparap pentru curățarea și lustruirea gheții). În perioada vacanței de iarnă, va intra în vigoare un program special de activitate, astfel încît toți cei ce doresc să patineze să o poată face în cele mai bune condiții. Ne referim în special la elevii, care se vor putea iniția în tainele acestui sport într-una din cele 3 grupe ale profesorului Ștefan Bercei, (Carol GRUIA, coresp.).

● PATINAJ VITEZĂ

SPECIALIȘTII FEDERAȚIEI susțin că printre talentele autentice ale patinajului nostru viteză se numără și constănțeanca Ileana Cleșteanu (13 ani), selectionată, de altfel, și în

lotul reprezentativ de junioare. Iată însă că în timp ce colegele de lot au beneficiat de aproape o lună de pregătiri pe piste artificiale, Ileana s-a pregătit acasă, pe... uscat. De ce?

Vă invităm la: MUNTELE MIC

Un splendid complex sportiv, aflat în Munții Banatului, sub virful pieșur al Muntelui Mic (1806 m), la limita superioară a unei frumoase păduri de conifere. Amatori de schi (de performanță și de agrement) au la dispoziție pîrți cu grade de dificultate diferite, telescaun și teleschi, hoteluri și cabane, dintre care cele mai cunoscute sînt Belavista, Dor de munte, Libertatea și Brădișor. Pîrțile masivului bănățean sînt folosite pentru organizarea a numeroase concursuri de schi. La Muntele Mic se ajunge din stația C.F.R. Caransebeș, pe șoseaua care trece prin comunele Zervești, Turnu Rueni și Borlova. De aici începe urcușul pe drumul turistic, pe Valea Sebeș și pe la Fîntina Voinii. Greutatea urcușului poate fi înlăturată prin folosirea telescaunului.

Buletinul zăpezii

Prin amabilitatea meteorologului Tamara Limbășanu din cadrul serviciului prevederilor de scurtă durată ale vremii al Institutului meteorologic și hidrologic, sîntem anunțați că la acest sfîrșit de săptămînă există perspective slabe ca stratul de zăpadă să devină mal... consistent. În consecință, încă grăsimea lor în unele regiuni montane ale Carpaților meridionali: Semic — 15 pînă la 23 cm, Parîng — 15 cm, Făgăraș — 42 cm, Sinaia — Cota 1500 — 28 cm, Platonul Bucegilor — 28 cm. Cele mai scăzute temperaturi vor fi doar valori ușor negative.

MÎINE — ULTIMA REUNIUNE A STAGIUNII

HIPISM

Mîine dimineață, pe hipodromul din Ploiești, se va disputa ultima reuniune a acestei stagiuni, în care lupta pentru obținerea titlului de formație campioană se va decide între cele trei formații (G. Tănase, I. Oană și M. Ștefănescu) cu activitatea cea mai fructuoasă, forma cea mai bună și loturile cele mai valoroase. La vederea programului, avantajate ni se par formațiile G. Tănase (Krauss, Julietta, Farandola) și I. Oană (Vigu, Realista, Papi), cu certe șanse în alergările respective.

Programul este destul de consistent, cu alergări echilibrate (excepție făcînd doar Vrednic), în care probabil vom vedea surprizi strîns, cu învingători dintre outsideri. Remarcăm cele două reporturi la pariurile triplu cîștigător 3-4-5 și ordinea triplă din alergare 6. Aici avem de menționat că promisiunea făcută de conducerea hipodromului la difuzoare, asupra unor importante sume de bani ea reporturi, a fost respectată doar pe jumătate. De asemenea, sesizăm lipsa din program a paginilor cu clasamentele la zi, situația fiind următoarea: I. Oană 63 victorii, G. Tănase 63 victorii, M. Ștefănescu 62, F. Pașcă 60, S. Ionescu 60, V. Gheorghie 53 și N. Gheorghie 51. În afară de aceste formații, s-au mai remarcat la a-

oastă toamnă formațiile G. Pogorescu, care și mîine are șanse certe, T. Marinescu, unul din cei mai destoinici antrenori care a dat numeroși cîștigători de Derby (Tural, Răstin), dar care în acest final ne-a dezamăgit. Revenind la reuniunea propriuzisă, alergările 6 și 8 ai se par cele mai echilibrate, orice concurent putînd produce surpriza de a cîștiga.

A. MOSCU

VREȚI SĂ FIȚI UNUL DINTRE PRIMII CÎȘTIGĂTORI AI NOULUI AN ?

ORICINE JOACĂ POATE OBTINE :

- autoturisme „Dacia 1300”
- mari sume de bani
- excursii peste hotare

12 EXTRAGERI = 120 NUMERE I

Biletele de 25 lei varianta au drept de cîștiguri la toate extragerile.

PROCURĂȚI DIN TIMP BILETE CU NUMERELE PREFERATE I

Un bilet la această tradițională tragere poate fi un cadou plăcut cu ocazia noului an 1983.

Fotbal

FEMININ

1. DINAMO Buc.	16	16	0	48:10	32
2. C.S.M. Lib. Sb.	16	12	4	40:22	28
3. Farul Constanța	16	10	6	37:26	26
4. Fl. roșie Buc.	16	9	7	34:27	25
5. Chimplex C-ța	15	8	7	28:25	23
6. Maratex B.M.	16	7	9	28:33	23
7. Penicilina Iași	15	7	8	27:30	22
8. Știința Bacău	16	6	10	29:36	22
9. Calculatorul	16	6	10	26:35	22
10. C.S.U. Oțelul GI.	15	6	9	25:32	21
11. „U” CJ-Napoca	16	5	11	23:39	21
12. Rapid Buc.	15	2	13	13:43	17

MASCULIN

1. DINAMO Buc.	11	11	0	35:5	22
2. Sîmbria Șimleu	11	7	4	24:17	18
3. Univ. Craiova	11	6	5	23:16	17
4. Calculatorul	11	6	5	24:20	17
5. Steaua Buc.	11	6	5	23:20	17
6. C.S.U. Alumina	11	6	5	20:22	17
7. Explorări B.M.	11	6	5	24:21	16
8. Motorul B.M.	11	5	6	19:23	16
9. C.S.M.U. Sv.	11	5	6	17:25	16
10. Tractorul Bv.	11	4	7	17:23	15
11. Carpați Bm. V.	11	3	8	14:29	14
12. C.S.U. Galați	11	2	9	14:31	13

Divizionarele „A” la jumătatea întrecerii

STARTUL VIJELIOS N-A PUTUT SALVA... GOLURILE DIN SISTEMUL DEFENSIV

Printre cele trei foste divizionare „A” care și-au câștigat în vară dreptul de a reveni în primul eșalon s-a aflat și F.C. BIHOR.

Așadar, reînfrînare pe prima scenă fotbalistică cu Albu, Nițu, Zare, Kiss, Kun II, Grosu, Georgescu, Lupău, jucători fruntași, fotbalisti talentați, unii până nu de mult componenți ai loturilor reprezentative de seniori sau tineret. Revenea cu ei și antrenorul Gheorghe Stălcu, unul din tehnicienii „specializați” în a promova echipele în Divizia „A”.

Lotul echipei era cunoscut, cam același din precedenta evoluție pe prima scenă, noutățile sale (dacă le putem numi așa) numindu-se Dozza, Dianu, Bojtor, Dubovan și transferurile portarului Balaș și atacantului timișorean Nedelcu.

Primele surprize ale echipei au fost scorurile categorice cu care ea câștiga meciurile de acasă (4-1 cu A.S.A. Tg. Mureș, 5-1 cu C.S. Tîrgoviște, 5-2 cu F.C. Constanța), înfrîngerile din deplasare, de la Hunedoara și București (0-3 cu Corvinul și 1-3 cu Dinamo, campioana țării), fiind absolut normale, mai ales pentru o nouă promovată. În primele trei meciuri de la Oradea, portarii adversari parca erau „hipnotizați” și în porțile lor se descărca ploaia de goluri. 14-4 era golaverajul lui F.C. Bihor pe teren propriu și această eficacitate anunța jocul deschis, pe atâtea. După un an la Valea lui Mihai, în Divizia „C”, fostul internațional Kun II revenea spectaculos printre fotbalistii fruntași, iar un alt jucător pe cale să se rateze, Grosu, după un an productiv în eșalonul secund, se instala în fruntea golgeterilor. O bună impresie lăsa Georgescu, „purătorul de cuvînt” al atacurilor echipei. Unii însă erau sceptici: „F.C. Bihor se impune doar acasă”. Dar în etapa a 6-a echipa orădeană câștiga cu 3-1 la Brașov și urca pe un neașteptat loc 3!

A fost începutul vijelios, după

care au urmat 4 etape din care F.C. Bihor nu s-a ales decât cu un punct și un golaveraj negativ: 4-12 (1-2 cu Univ. Craiova, la Oradea; 2-4 la Ploiești, 1-1 cu Jiul, tot acasă; 0-5 la Timișoara). Au început să apară „golurile” din zona defensivă. În mod sportiv s-a recunoscut superioritatea craiovenilor, diferența de valoare, dar mare amărăciune au produs-o jocul de la Timișoara și meciul cu Jiul. Apoi, comportarea și rezultatele au fost în nota generală a campionatului, adică victorii acasă (4-1 cu Steaua, 2-1 cu Chimia,



Bojtor, portarul lui F.C. Bihor, va reține balonul sub privirile jucătorilor dinamoviști
Foto: D. NEAGU

sare, dar A PRIMIT GOL IN TOATE CELE 17 ETAPE! În faza de apărare s-au văzut marile slăbiciuni. Ce ne spune antrenorul Stălcu despre echipa sa? „Pînă la meciul cu Craiova, am demonstrat o formă ascendentă. Apreciăm gîndirea jucătorilor,

care au ajutat la câștigarea titlului pe ofensivă, cu mijlocași — flotanți și apărători — extreme. A lipsit un vîrf care să finalizeze viteza lui Georgescu și Dianu (n.n. — a fost adus Nedelcu, dar a jucat neconvîngător). F.C. Bihor a terminat cu un bilanț sub ceea ce ne propusem”.

Așa au stat lucrurile. Am urmărit echipa în cinci meciuri „pe viu” și două la TV și am văzut că F.C. Bihor a prestat un fotbal curat (fără durități și acte nesportive), pe alocuri spectaculos, dar, în general, prea poetic... S-a ignorat un adevăr atât de cunoscut: nu te poți avînta în atac fără să ai spatele asigurat. Or linia defensivă, cu excepția lui Nițu, a manifestat mari carente, mai ales la marcaj, iar mijlocașii, buni la construcție, n-au ajutat suficient rezolvarea problemelor în faza de apărare. Portarul Albu a făcut partide de excepție (cu Steaua, de exemplu), dar n-a putut face minuni, a avut și evoluții mai slabe, în zona fundașilor centrali înălțimea lui Rozsa n-a fost suficientă, iar Zare, care promitea atât de mult și fusese curtat de atîtea echipe, s-a arătat prea fantezist pentru un post de „libero”, care nu iartă greșelile, floricelele, fantezia ușoară.

O mare promisiune la începutul sezonului, F.C. Bihor a încheiat turul sub cota lui 50 la sută. Antrenorul Gh. Stălcu, s-a desprins de echipă și rămîne ca cel ce îl va înlocui să lucreze foarte serios, să aducă sobrietate în echipă, în jocul acesteia, mai ales în compartimentul defensiv. Clubul orădean, excelent prin ce a realizat pe plan organizatoric, are toate condițiile s-o facă.

Constantin ALEXE

10. F. C. Bihor 17 7 2 8 33-36 16

● Puncte realizate acasă: 14 (a pierdut două puncte cu Universitatea Craiova, cîte unul cu Jiul și Politehnica Iași); puncte obținute în deplasare: 2, cu F.C.M. Brașov.

● Golgeterii echipei: Grosu 13 goluri, Kun I, Nedelcu 3, Georgescu 2, Roașig, Blazok, Mureșan, Pușcaș, Dozza și Rozsa — cîte 1.

● Jucători folosiți: 20 (Nițu, Blazok, Zare, Grosu și Kun — cîte 17 meciuri, Mureșan 15, Pușcaș și Lupău — cîte 14, Nedelcu 13, Albu și Dozza — cîte 12, Dianu 11, Kiss 10, Rozsa 9, Roașig 7, Georgescu 6, Bojtor 5, Balaș, Bigan și Dubovan — cîte 2).

● Cartonaje galbene: 16 — 11 jucători; cele mai multe: Kun 4.

● Cartonaje roșii: nici unul.

● A beneficiat de 3 lovituri de la 11 m. toate transformate de Grosu; a fost sancționată cu 4 penalty-uri, toate transformate.

● A expediat 214 șuturi (164 acasă — 50 în deplasare); dintre care 98 pe spațiul porții (75 acasă — 23 în deplasare).

3-4 cu F.C. Argeș și mai puțin socotat 1-1 cu Politehnica Iași) și înfrîngerile în deplasare (0-2 la Bacău, 0-2 la F.C. Olt, 1-4 la Sportul studentesc). Și astfel, de la +2 în clasamentul adevăratului după meciul de la Brașov, F.C. Bihor a încheiat sezonul cu -1.

Golaverajul general al echipei (33-36), mai puțin obisnuit, spune foarte multe, el delinind formația orădeană. F.C. Bihor a înscris gol în toate meciurile de acasă și în altele patru în depla-

orientarea lor în teren, iar dinamica jocului era exprimată de golurile înscrise. La Brașov i-am pierdut pe Georgescu și întregul sistem, croit pentru el, s-a dereglat. S-a accidentat și Kiss, randamentul general a scăzut, Kun și Grosu au început să obosească și echipa și-a pierdut buzoala, edificatoare fiind cele 36 de goluri primite. În apărare, unii au jucat ca niște vizitatori, în special Zare. Majoritatea apărătorilor provin din înalțai și mijlocași și de aceea am pus accen-

ARBITRAJUL — O PROBLEMĂ PENTRU TOȚI!

Cînd și cine n-a discutat despre arbitraj? Vom pune problema și acum sub „lupă”, dar fără exagerările unora, pornind de la o premisă obiectivă: criza de efectiv a stîns cele mai mari cote din întreaga istorie a arbitrajului românesc. Cu alte cuvînte, ultimul sezon a început cu un lot divizionar „A” format din numai 25 de arbitri și s-a încheiat cu 21 de cavaleri al flulerului (în timp ce pentru o etapă sînt necesari... 27 de arbitri!), dintre care mulți debutanți (I. Velea, M. Axentie, R. Matei, M. Niculescu, A. Gheorghe, V. Antohi, P. Balaș) și alții la început de carieră pe prima scenă (D. Petrescu, Fl. Popescu, M. Neșu, I. Crăciunescu, S. Neculescu, I. Dima, M. Stoinescu). Într-un asemenea complex de împrejurări, numai Colegiul central de arbitri să nu fi Logic, nu vom face o analiză tradițională a arbitrajelor în turul campionatului, cu un clasament al „cantității și calității”, ceea ce nu înseamnă că nu vom încerca unele delimitări.

Un prim punct de discuție ar fi plăcuta surpriză oferită de cel tineri, care, în pofida lipsei evidente de experiență, nu au dat meciuri peste cap, nu au viciat rezultate cum s-a întîmplat cu unii consacrați, suspendați în lanț (O. Streng, M. Salomir, I. Igna, Cr. Teodorescu), „Paradoxul” ne dezvăluie și un alt aspect: nu lipsa de pregătire a decis, el inconsecvența, superficialitatea, neconcentrarea în teren lipsa unei personalități pregnante. Arbitrii consacrați vor obiecta, poate, că meciurile lor au fost mai grele (firește că numai cei cu experiență trebuia să conducă asemenea partide!), dar greșelile săvîșite (în repetă, de personalitatea cavalerilor flulerului. Din acest punct de vedere, numai Nicolae Rainea (cu cele mai multe partide conduse în „A” — 13) și-a respectat blazonul, chiar dacă oboseala psihică și fizică intervenea mai mult în cazul lui. Nu întîmplător, N. Rainea este arbitrul cu care oaspeții au obținut cele mai multe puncte (8), clasament în care „noul val” este reprezentat îmbucurător de M. Axentie (5 puncte în 7

întîlniri), S. Neculescu (4 din 6), Fl. Popescu (4 din 8). Ceea ce nu înseamnă, însă, că valoarea lotului divizionar „A” este foarte bună, că s-a ajuns la o generație spontană de arbitri excelenți. Nu, LOTUL DE ELITĂ ESTE ETEROGEN VALORIC, ceea ce, deocamdată, ni se pare firesc. Semn că în viitor se impune ca la apreciablele calități morale demonstrate să se adauge și o îmbogățire a experienței. Ceea ce nu se poate realiza decât prin meciuri arbitrate, prin partide dificile, prin plusarea cu încredere a celor tineri, prin formarea lor. E unica posibilitate — PRACTICĂ, Altfel spus, pentru saltul cavalerilor flulerului se cere O PAR-

Tratînd problema generală a arbitrajului, n-am uitat, o clipă, că mai există aceleași vechi probleme tehnice nereluate, cum ar fi transformarea loviturilor libere directe în indirecte, cum ar fi penalty-ul, respectarea distanței de 9,15 m. la executarea loviturilor etc. Toate în același registru FAVORABIL GAZDELOR. Pentru edificare, să precizăm că în turul campionatului pentru gazde s-au acordat 43 de penalty-uri, în timp ce pentru oaspeți numai... 12! Nu putem uita nici delegările („curioase” uneori), problemă dificilă pentru Colegiul central, avînd în vedere numărul redus de arbitri. Și în această direcție, trebuie făcut mai

te; I. Crăciunescu pleacă din Rm. Vlcea la Suceava pentru un meci cu Prahova; Gh. Pirvu din Constanța este delegat la Sibiu, M. Ludoșan din Sibiu la Tulcea, L. Vescan din Aiud la Roșiori, N. Gogoșe din Buzău la Satu Mare, iar aproape etape de etapă brigăzi bucuștine iau drumul Cavnicului, Sighetului, Aradului, Satului Mare ș.a.m.d. — „trasee” (cu dese schimbări de trenuri și ore pierdute prin gări) care nu pot asigura forma maximă a arbitrilor, fie la centru, fie la linie, în Diviziile „A” și „B”. Plus că unii arbitri „VĂD” PREA DES ACEEAȘI ECHIPĂ, deși — să recunoaștem — s-au înregistrat unele progrese. Sigur, delegarea este o problemă foarte greu de rezolvat în condițiile prezente. Dîndu-se încă mai mult credit arbitrilor, și mai puțin suspiciunilor nefondate ale unor conducători de club, problema delegărilor se poate îmbunătăți considerabil.

Capitol descoperit încă în fotbalul nostru, arbitrajul are premise pentru un viitor bun. Moralitatea superioară a noului val (chemat la permanentă autodepășire), pregătirea competentă efectuate periodic de Colegiul central, prin care, cum ne declara președintele său, Francisc Coloși, „se va urmări o calitate superioară”, dorința de afirmare, prestigiul asigurat de Nicolae Rainea arbitrajului nostru, prezența în cadrul organelor federale a trei foști arbitri internaționali (Andrei Rădulescu — președintele F.R.F., Constantin Dinulescu — secretar al forului de specialitate și Francisc Coloși) sînt temeinice puncte de sprijin pentru revirimentul necesar.

Mircea M. IONESCU

Turul Diviziei „A” la ora bilanțului (III)

TICIPARE SUSTINUTĂ nu numai a lor, ci a TUTUROR FACTORILOR. Pornind de la conducătorii de cluburi (nu o dată implicați în „căderea” arbitrilor), de la antrenorii (unii dintre ei nu cunosc regulamentul, alții nu se pot ridica peste subiectivismul de club), la jucători (foarte indisciplinați în turul acestui campionat), la spectatori (care preferă să vadă arbitrul vinovat de orice, inclusiv de... gravele greșeli ale jucătorilor echipei gazdă).

Arbitrajul este o problemă a tuturor celor care se ocupă de fotbal și, acum, mai mult ca niciodată, se cere UN EFORT COLECTIV pentru acoperirea actualului gol valoric. În acest scop mai reclamăm o dată necesitatea introducerii testării pe teme de reglementare a antrenorilor și jucătorilor divizionari „A”. Credem că o cunoaștere temeinică a regulilor de joc de către jucători și antrenori va contribui la creșterea sportivității în teren, tot așa cum considerăm că revenirea la sancționarea cu o etapă de suspendare a jucătorilor care au primit două cartonaje galbene va reduce numărul indisciplinațiilor și va conferi arbitrilor un element în plus pentru crearea cadrului de fair-play.

mult. Pornindu-se nu de la „mofturile” unor echipe, care vor numai anumiți arbitri, ci de la adevărul elementar că arbitrajul este o activitate obștească, iar el, cavalerul flulerului, om, cu obligațiile sale de serviciu, de familie, cu rezistența sa fizică și, mai ales, psihică. O privire mai atentă a problemelor, uneori cu... mersul trenurilor în mînă, ar evita situații anormale de genul următor: după ce vineri dimineață se întorcea la Birlad, de la Tg. Mureș, unde se disputase o partidă din ultima etapă, N. Rainea a plecat sîmbătă după-amiază la... Sighetu Marmatei, pentru un meci de „B”; în aceeași etapă, A. Gheorghe din P. Neamț este trimis la Petrosani, în timp ce I. Velea din Craiova la Scornicești, iar C. Teodorescu din Buzău la Tîrgoviște.

Aflăm cu regret încetarea din viață, la vîrsta de 55 de ani, a fostului internațional la fotbal, ALEXANDRU APOZAN, component al echipei C.C.A. și al reprezentativei României. Amintirea lui ca jucător de excepție va rămîne de neuitată pentru iubitorii fotbalului. Inhumarea va avea loc duminică, 26 decembrie, ora 13, la cimitirul militar Ghencea. De asemenea ne-a părăsit zilele trecute antrenorul emérit la lupte, FRANCISC COCOS, în vîrstă de 73 de ani, care și-a dedicat viața, cu stăruință și pasiune, pregătirii unui mare număr de sportivi valoroși.

POPULAȚII ÎN „DACIADĂ”

consiliina oină, probe de aruncări). competițional pentru înălțimi sportive de cum ar la Brazil, discipline în etapa ameliorarea ent? cellați facm organizat ul căreia au petițiile în ia noastră, rezultate a ar fi. pentation, și crosul te ocupatițiile or. Au fost concrete organizare a spoi a celei mai bună a superioa-obținerea a tupa de tar-reprezintă Cum inten-

STAT LOTO PRONOSPORTI INFORMEAZA

FRASE LA O DIN 24 RIE : 6 77 52 51 a II-a : 68 5 DE CÎȘTIEI, din care la catego- ANENTE UTUROR I e joc organ- tla de Stat

Loto-Pronosport, Lotul în pllc se bucură de largă popularitate, datorită atât faptului că este deosebit de simplu și operativ, cît și numărului mare de câștiguri care răsplătesc perseverența participanților. În prezent, la seriile de Lot în pllc aflate în vînzare există posibilități multiple de a obține autoturisme „Dacia 1300” și „Trabant 601”, precum și importante sume de bani. Agențiile Loto-Pronosport, vînzătorii volanți, unitățile din comerț și cooperarea de consum, precum și oficiile poștale din întreaga țară vă oferă zilnic ocazia de a vă număra și de v. printre marii câștigători. Se știe, însă, că numai cine joacă poate câștiga!

EDIȚIA A 20-a A BALCANIADEI DE BASCHET FEMININ

Activitatea internațională, oficială, la baschet se încheie prin întrecerile campionatului balcanic de senioare, care se va desfășura, duminică, luni și marți, la Sofia, în sala „Emil Markov”. În vederea acestei competiții, aflată la ediția a 20-a, componentele lotului român s-au pregătit (după terminarea turneului divizionar „A” de la Oradea) în Capitală, unde au susținut și câteva meciuri de antrenament, în compania unor formații masculine. Reprezentativa țării noastre pleacă, azi, la Sofia, în următoarea alcătuire: Magdalena Pall, Gheorghina Bolovan, Virginia Popa (Uni-

versitatea C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca), Ștefania Borș, Lucia Grecu (Voința București), Cornelia Stochiță (Progresul București), Mândica Ciubăncan, Marilena Froiter (Olimpia București), Carmen Tocală (Politehnica C.S.S. 2 București), Marcela Bodea, Csilla Hosszu (Universitatea Timișoara) și Camelia Solovăstru-Hinda (Voința Brașov); antrenori: Nicolae Martin și Gabriel Năstase; medic: dr. Martha Baroga.

Programul Balcaniadei pre-

vede ca formația română să joace duminică cu Bulgaria I, luni cu Iugoslavia și marți cu Bulgaria II (participantă în afară de concurs).

Amintim că edițiile precedente ale campionatului balcanic au fost câștigate de selecționatele Bulgariei (de 14 ori) și Iugoslaviei (de 5 ori). Anul trecut, la București, echipele au totalizat același număr de puncte și au fost departaje de coșaveraj, astfel: 1. Iugoslavia, 2. Bulgaria, 3. România.

ACTUALITĂȚI DIN TENIS

● PARTICIPĂRI LA TURNEE ÎN CEHOSLOVACIA ȘI UNGARIA. În primul tur din competiția de la Litvinov, Șovar a dispus cu 6-2, 6-1 de Sziraki (Ungaria), fiind apoi întrecut cu 3-6, 6-4, 6-1 de Stamatov (Bulgaria), iar Ștefănescu a câștigat la Stankovic (Cehoslovacia) cu 6-4, 6-2, pentru ca apoi să fie eliminat cu 5-7, 6-3, 6-4 de cehoslovacul Fort. Ioan Florin a fost întrecut în primul tur cu 6-0, 6-4 de ungarul Csepai. Concursul a fost câștigat de Thomas Emmrich (R. D. Germană). În următoarea în-

trecere, la Salgotarján, doar Ștefănescu a ajuns până în turul III. Anterior, el câștigase cu 6-2, 6-3 la Pinter, cu 6-3, 6-2, la Sziksay, pentru a fi întrecut cu 6-2, 6-1 de Csepai. Șovar, Constantinescu și Ioan au fost eliminați în turul II. ● „MEMORIALUL MARIN VIZIRU”. La competiție, organizată de clubul „Steaua”, iau parte 32 de tenismani, favoriți fiind Liviu Mancaș și Andrei Leonte. Într-o formă foarte bună se prezintă juniorul stelist Florin Chiru. Rezultate: Chiru - T. Badiu (TCB) 6-1, 6-0; Antonescu (Progresul) - Fătu (Steaua) 6-3, 6-2; Zăcociu (Progresul) - Tomescu (Constructorul Hunedoara) 6-3, 6-1; Moroșan (Progresul) - Caragață (Steaua) 7-5, 6-3; Ursuleanu (Progresul) - Popescu (Constr. ferov.) 6-2, 6-2; Enache (TCB) - Teușdea (Steaua) 6-2, 3-6, 6-3; Copăceanu (Electrica Timișoara) - Drăghici (Steaua) 6-4, 6-1; B. Badiu (Steaua) - Comănescu (Progresul) 6-4, 6-1. (S. IONESCU - coresp.)

Pe gheață și pe zăpadă

ECHIPA DE HOCHET A ROMÂNIEI LA „CUPA PONDUS”

Întrată în circuitul competițiilor europene, „Cupa Pondus” la hochei își desfășoară o nouă ediție între 27 și 29 decembrie, la Copenhaga, cu participarea echipelor reprezentative ale Olandei, României, Iugoslaviei și, firește, Danemarcei. Hocheiștii români vor întilni în ordine:

Iugoslavia (la 27 decembrie), Danemarca (28 decembrie) și Olanda (29 decembrie). Toate partidele au loc pe patinoarul acoperit „Hörsholm”. Din echipa noastră nu vor lipsi portarii Gh. Huțan și Ca. Bartha, fundașii Ioniță, Justinian, Popescu și Moroșan, atacanții V. Huțanu, Pisăru, Olinici, Nistor, Hălăucă.

VICTORII ALE TINERILOR PATINATORI ROMÂNI

Cu prilejul unui s'agiu de pregătire efectuat la Budapesta, împreună cu sportivi din Ungaria și R. D. Germană, tinerii patinatori de viteză din România au obținut o serie de succese în cadrul unor competiții desfășurate pe pista de dimensiuni olimpice din capitala Ungariei. Astfel, Liliama Coman s-a clasat pe primul loc

în clasamentul general la triatlon junioare, realizând un timp bun la 500 m — 48,50, Daniel Bota a ieșit victorios în proba de 500 m rezervată juniorilor, cu 44,20, Carol Lang s-a situat pe locul 3 la poliatlon, iar Nicolae Sandu s-a clasat pe locul secund la 1500 m, cu timpul de 2:18,62. (Agerpres).

NOU RECORD MONDIAL LA PATINAJ VITEZĂ

Pe patinoarul de la Alma Ata, situat la altitudine, patinatorul sovietic Serghei Hlebnikov a realizat un nou record mondial pe distanța de 1000 m, cu

timpul de 1:13,19. Vechiul record aparținea, cu timpul de 1:13,39 canadianului Gaetan Boucher.

★ ★ ★

BELGRAD (Agerpres). — Prezent la Sarajevo, cu prilejul campionatelor mondiale de patinaj artistic ale juniorilor, Juan Antonio Samaranch, președintele Comitetului Internațional Olimpic, a dat o înaltă apreciere condițiilor asigurate pentru desfășurarea Olimpiadei albe din 1984. În cadrul unor conferințe de presă, J. A. Samaranch a declarat că la J.O. de la Sarajevo vor putea fi trimiși cîte trei sportivi din fiecare țară,

avind plătite, de către C.I.O., transportul și cheltuielile de cazare și masă. Singura condiție, a arătat președintele C.I.O., este ca țara al cărui comitet olimpic face o cerere în acest sens să aibă cel puțin o federație a sporturilor de iarnă afiliată la mișcarea olimpică. „Este pentru prima dată cînd C.I.O. acordă aceste facilități, a spus J. A. Samaranch, și sperăm să avem la Sarajevo un record de participare”.

CORUL „MAESTRILOR CINTĂREȚI”

BERLIN (Agerpres). — La Leipzig se va organiza în vara anului viitor o nouă ediție a tradiționalului Festival de gimnastică și sport. Recent s-a terminat înregistrarea cîntecelor compuse special pentru această sărbătoare a sportului. La înregistrare, în cor au cîntat o serie de sportivi de renume din R.D. Germană, boxerul Wolfgang Behrend, campion olimpic, ciclistul Gustav Schur, campion mondial și câștigător al „Cursel Păcii”, atleta Renate Stecher, campioană olimpică în probele de sprint, și gimnasta Erika Zuchold. Pe drept cuvînt acest cor a fost denumit al „Maestrilor cîntăreți”.

De la un sport la altul...

ÎN PRIMUL RIND, ȘTEFĂNESCU!

Succesele fotbalului românesc de la sfîrșitul acestui sezon au determinat aprecieri favorabile la adresa unora dintre jucători. Iată, de pildă, aprecierile lui Victor Sinet de la „L'Equipe”, după meciul egal al reprezentativei României, la Florența, în compania Italiei, campioana lumii: „...omul numărul 1, stilul de neclintit al acestei echipe române împinsă pe ultima redută (n.n. — după eliminarea lui Ticleanu) a fost, evident, căpitanul și liberoul ȘTEFĂNESCU. Vigilent, agil, de netrecut, imbatabil în jocul de cap (ca și stoperul Iorgulescu), Ștefănescu a jucat în maniera marilor apărători italieni de odinioară: departe, în spatele celorlalți, fără să lase niciodată din zona sa de influență, țîșnind sau anticipînd orîndu pericolul ar fi putut apărea. Și cu ce forță atletică! Dacă echipa României nu a primit gol la Florența acest lucru se datorează în primul rînd lui Ștefănescu!”

SIMFONIILE ȘI CROSUL...

Muzica simfonică, mai mult decît oricare alt gen de muzică, pare să aibă o influență foarte favorabilă asupra psihicului celui ce-o ascultă. În completarea acestei idei, cercetătorii americani au stabilit că există o strînsă interdependență între muzica simfonică și alergarea de durată. Și iată că, nu de mult, orchestra simfonică din San Francisco i-a invitat pe amatori de cros să alerge în ritmul simfonilor interpretate de membrii săi. Participarea era condiționată de achitarea prealabilă a sumei

de doi dolari și jumătate pentru fiecare concurent. Cursa a mers pe o distanță de 6 mile (cca. 10.000 m) și în tot timpul ei renumita orchestră a interpretat piese muzicale de mare popularitate. La sfîrșitul întrecerii, aproape fără excepție, alergătorii au declarat că s-au simțit mai bine ca oricînd, că nici n-au fost obosiți...

ÎN PRIM-PLAN MUZICA!

Vest-germanul Norbert Schramm, campion european la patinaj artistic, și-a făcut publice intențiile pentru noul sezon de concursuri, ultimul dinaltea celui al „Olimpiadei Albe”: „Doresc să prezint un program cu totul nou (nn. — de exerciții liber alese, bineînțeles), mai elaborat, mai interesant și, evident, mai dificil decît cel din lar-

na trecută. El va avea ca punct forte 9 sărituri triple și va beneficia de o muzică măsurată. Începutul programului va fi cu o muzică „slătică”, va continua cu o muzică lentă și dulce și se va încheia cu „hard rock”. La care, un mualcăl i-a răspuns prompt: „Voi fi neapărat prezent la patinaj și vă voi... asculta cu interes!”

SELECȚIA NU SE FACE DIN OFICIU

Alberto Salazar este cel mai bun alergător de maraton din lume, câștigător de trei ori consecutiv al marelui concurs de la New York. Anul trecut el a fost cronometrat în 2.08:12,7 — cel mai bun timp mondial (într-o probă în care nu se ține oficial evidența recordurilor) iar anul acesta în 2.09:29. În baza acestor rezultate, Salazar s-a crezut îndreptățit să ceară Federației americane selecționarea sa, din oficiu, pentru campionatul mondial de maraton din august 1983, de la Helsinki. T.A.C. (forul atletic din S.U.A.) i-a respins însă cererea și i-a făcut atent că pentru a fi selecționat în vederea C.M. el va trebui să ocupe unul din primele trei locuri la maratonul de la Boston, în aprilie viitor. Altfel, nu!

CE ÎNSEAMNĂ VOINȚA OMULUI!

O știre extrem de interesantă din baschetul italian: În Divizia „B” activează și un oarecare Gianni Gualdi care ocupă locul al 10-lea în clasamentul cosgeterilor. El și,

ce-l cu asta? — vă veți întreba. De aceea trebuie să precizăm că acest jucător de baschet are numai mîna stîngă! Dreapta și-a pierdut-o într-un accident. Ca-

zul Gualdi este o nouă dovadă de ceea ce reprezintă voința omului, chiar atunci cînd este vorba de o mare infirmitate cum este lipsa unei mîni!

Rubrică realizată de Romeo VILARA

Fotbal meridiane

BRAZILIA ȘI-A ANUNȚAT OFICIAL CANDIDATURA LA C.M. '86

FOTBALUL DE SALĂ...

Brazilia a anunțat oficial Federația Internațională de Fotbal Asociație că va candida la organizarea turneului final al C.M. din 1986. Președintele Confederației braziliene, Giulio Coutinho, a confirmat că

această măsură a fost luată în urma consultărilor cu oficialitățile din țara sa, care vor asigura condițiile cerute de F.I.F.A. (o anumită capacitate a stadioanelor, cazarea turiștilor, mijloace adecvate de transport pentru echipe și suporteri etc.)

După cum se știe, pînă acum doar Mexicul și-a mai depus oficial candidatura (se mai așteaptă cele ale S.U.A. și Canadel).

...este un excelent mijloc de pregătire pentru jucători, în timpul iernii — afirmă pe bună dreptate, specialiștii. Iată de ce, în numeroase țări, fotbalul jucat în săli se bucură de multă popularitate. Inaugurarea noului sezon s-a făcut la Milano, cu prilejul unui turneu internațional. În finală, Ajax a dispus cu 6-3 de Milan, iar pentru locul 3 Inter a învins cu 5-1 pe Nottingham Forest!

BILANȚ ÎN CUPELE EUROPENE

După cum se știe, în cele trei competiții europene intercluburi au rămas 24 de formații, care se vor întrece la primăvară în sferturile de finală, în C.C.E., Cupa cupelor și Cupa U.E.F.A. Pe țări, repartizarea numărului de formații este următoarea (în cele trei competiții): Spania cu 4 echipe (din 7 cite au luat startul), Italia 3 (din 5), R. F. Germania 3 (din 6), Scoția și Portugalia cite 2 (din 4), Belgia 2 (din 5), Anglia 2 (din 7), Austria, Polonia, România, Cehoslovacia cite 1 (din 4), Franța și U.R.S.S. cite 1 (din 5).

Cele mai bune performanțe aparțin echipelor spaniole și italiene. Anul trecut italienii n-au avut nici o formație în sferturi, iar acum doi ani, în aceeași fază, a fost prezentă doar una (din 4 prezențe la start). Comportări slabe au avut echipele engleze și cele vest-germane, în comparație cu edițiile precedente. Englezii au acum două reprezentante, vest-germanii 3, în timp ce anul trecut R. F. Germana avea 4 echipe, iar englezii 3, ambele din cite 7 în prima etapă!

Față de edițiile din 1980-'81 și 1981-'82, acum lipsesc reprezentante din Iugoslavia, Bulgaria, Suedia, R. D. Germană, Elveția ș.a.

Apropo de... PENALTYURI

Se discută, parcă mai mult și mai insistent, în lumea fotbalului despre penaltyuri. E drept o serie de fapte curioase, de interpretări sul-generis, de „jurisprudențe” în materie de lovitură de pedeapsă alimentează copios acest subiect. După atît de discutatul episod al penaltyului — gratuit — acordat la Mondial echipei Spaniei, la jocul cu Iugoslavia, de către danezul Sorensen (aproso, el a apărut, recent, la lista marilor erori neocorînd, de data aceasta, un penalty clar ca lumina zilei în jocul Bohemians — Servette), după ocazie deloc onorabilă al Mondialului decl. Inregistram, iată, inovații în materie de executarea loviturii de la 11 m. Ați aflat de manevra, îndelung repetată și pusă în aplicare și în meci oficial, a lui Cruyff și a colegilor de la Ajax: executantul trimite ușor mingea înainte (obligație la executarea penaltyului), un caechipier ținește în careul de 16 m, retrimite balonul (pasă înapoi de data aceasta) celui care a lovit prima oară mingea și acesta marchează. După „faza Ajax”, s-a înregistrat o variantă (mai simplă, e drept și încercată și la noi) în Divizia C italiană: în partida Torres — Grosseto, tot la un penalty, căpitanul lui Torres, Souna, a trimis ușor mingea înainte și un caechipier, apărut în viteză în careu, a marcat. Dar în materie de lovitură de pedeapsă o fază înregistrată în liga a doua a campionatului columbian reprezintă un veritabil record de „originalitate” a interpretării regulamentului. O partidă între a formație din Cali și una din Bogota, la Cali, Arbitrul avertisse înainte de joc o aprinsă discuție cu antrenorul clubului din Bogota. La o fază inocentă, care nu cerea de fel sancțiunea majoră, conducătorul partidei dictează — totuși — penalty. Portarul „pedepsiților” ride, ironic, și îi spune „cavalerului fluierei”: „De ce vă răzbuiați pe noi?”. În fine, mingea este pusă la punctul de la 11 metri, dar atacantul din Cali ratează! Portarul oaspeților reține victorios balonul și se îndreaptă, zămbitor, spre arbitru: „Acum ce o să mai dictezi?”. Îl întrebă: „Tot lovitură de la 11 metri”, a fost răspunsul. Și, în adevăr, arbitrul decide... repetarea loviturii de pedeapsă. Dacă o să vă spunem că nici de data aceasta Cali nu a marcat o să ne credeți?

Că penaltyul rămîne mereu o decizie discutată asta e de cînd fotbalul. Dar că și arbitrii și jucătorii îmbogățesc „literatura de specialitate” și asta e o realitate.

Eftimie IONESCU

TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

AUTOMOBILISM ● Al 51-lea raliu de la Monte Carlo (22-29 ianuarie) va avea ca locuri de start Paris, Londra, Roma, Barcelona, Lausanne, Bad Homburg și... Monte Carlo. Lungimea totală a traseului este de 4269 km dintre care 785 km sînt repartizați în 31 de probe speciale pentru clasament.

BOX ● Meciul pentru titlul european la super-ușoară dintre francezul Robert Gambini și italianul Patrizio Oliva (fost cam-

pion olimpic la Moscova) va avea loc la 5 ianuarie. SAH ● După desfășurarea partidelor din runda a 4-a a campionatului european de juniori, de la Groningen, clasamentul se prezintă astfel: 1. Hansen (Danemarca) 4 p. 2. Stohl (Cehoslovacia) 3,5 p. 3. Condie (Scoția), Nijboer (Olanda) și Gonzalez (Spania) 3 p. 6. Ehlvest (U.R.S.S.), d'Amore (Italia) 2,5 p (1) etc.

optimile de finală ale turneului „Orange Bowl”, de la Miami Beach (Florida): juniori 18 ani: Forget (Fra.) — Blair (S.U.A.) 6-2, 6-3; Benhabiles (Fra.) — Ercoll (Ita.) 4-6, 6-2, 6-4; Jaitte (Spa.) — McDady (Can.) 6-3, 6-1; Krickstein (S.U.A.) — Chambers (S.U.A.) 6-3, 6-3; junioare 18 ani: Herr (S.U.A.) — Ketteler (R.F.G.) 6-3, 6-1; Rush (S.U.A.) — Falcon (Arg.) 6-1, 6-0; Maleeva (Bulg.) — Dias (Bra.) 6-0, 6-2.